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Voorstel van decreet

van Freya Saeys, Lies Jans, Katrien Schryvers, Elke Sleurs, 
Cindy Franssen en Danielle Godderis-T’Jonck

houdende de invoering van het laagste tarief
van de ouderbijdrage voor kinderopvang
voor kinderen van minderjarige tienermoeders

verzendcode: WEL
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TOELICHTING

In het antwoord van minister Jo Vandeurzen op de schriftelijke vraag van Freya 
Saeys (Schriftelijke vragen Vl.Parl. 2015-16, nr. 432, aan minister Jo Vandeurzen) 
stelde de minister dat een minderjarige of niet-ontvoogde tienermoeder geen con-
tract kan sluiten met een kinderopvanglocatie. De ouders van de tienermoeder, 
zijnde de grootouders van het kind, kunnen dat wel, wat ertoe leidt dat het inko-
men van de grootouders wordt genomen voor de bepaling van het inkomenstarief.

Sinds enkele jaren daalt het aantal tienermoeders. In 2014 waren er 882 moeders 
jonger dan 20, met een gemiddelde leeftijd van 18,6 jaar. 80% van de tienermoe-
ders is 18 jaar of meer. 

Het aantal tienermoeders jonger dan 18 jaar is bijgevolg beperkt. In 2015 waren 
er 843 moeders jonger dan 20 jaar, van wie er 640 18 of 19 jaar waren op het 
ogenblik van de bevalling.

Het is belangrijk dat minderjarige tienermoeders de kans krijgen om aan hun 
schoolplicht te voldoen. Als de grootouders in staat moeten zijn om te blijven 
werken en tienermoeders om hun school af te maken, dan is de betaalbaarheid 
van kinderopvang heel erg belangrijk. Omdat ouders van tienermoeders zowel de 
opvoeding van hun kind als dat van hun kleinkind moeten financieren, kunnen de 
kosten voor de kinderopvang zwaar wegen op het gezinsbudget. Voor de bere-
kening van de kostprijs van de kinderopvang wordt immers het inkomen van de 
grootouders in aanmerking genomen.

Onderzoek van Marjolijn De Wilde naar de sociodemografische kenmerken van 
tienerouders in Vlaanderen (De Wilde, 2009) bevestigt dat tienermeisjes veelal 
behoren tot gezinnen met een lager inkomen. Die vaststelling wordt bevestigd door 
de hoge score op de kansarmoede-index van Kind en Gezin. 

De indieners van dit voorstel van decreet zijn van mening dat het wenselijk is om 
voor tienermoeders jonger dan achttien jaar het laagste oudertarief te laten gel-
den, zoals ook het geval is voor pleegkinderen.
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VOORSTEL VAN DECREET

Artikel 1. Dit decreet regelt een gemeenschapsaangelegenheid.

Art. 2. In artikel 8, §1, van het decreet van 20 april 2012 houdende de organisatie 
van kinderopvang van baby’s en peuters wordt het tweede lid vervangen door wat 
volgt: 

“De financiële bijdrage van de gezinnen voor de kinderopvang van een pleegkind 
of van een kind van een al of niet ontvoogde minderjarige stemt overeen met het 
laagst mogelijke inkomenstarief, onafhankelijk van het inkomen van het pleegge-
zin of van het gezin van de minderjarige.”.
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